

**«Об основных направлениях и результатах деятельности  
ГБУ «ФАВОРИТ» в 2023 году»**

**СЛАЙД 1**

**Титульный**

**СЛАЙД 2**

**Спортивное направление**

ГБУ «ФАВОРИТ» не только досуговое, но и спортивное Учреждение. Развитие сферы физической культуры и массового спорта предусматривает проведение большого числа физкультурных и массовых спортивных мероприятий. Текущее состояние сферы физической культуры и спорта в городе Зеленограде традиционно характеризуется положительными тенденциями, связанными с ростом популярности занятий физической культурой и спортом, развитием спортивной инфраструктуры, успехами в спорте. Повышается интерес жителей района Крюково к занятиям физической культурой и спортом, престиж здорового образа жизни.

ГБУ «ФАВОРИТ» осуществляет досуговую, физкультурно-оздоровительную и спортивную работу с населением на территории района Крюково в рамках утвержденного распоряжением Префектуры государственного задания по программе «Спорт Москвы» на 2019-2023 гг., включающему ведомственный перечень услуг:

**I. Проведение занятий по физической культуре и спорту**

В учреждении работает 30 спортивных секций по 18 видам спорта с общим количеством занимающихся 550 человека на бесплатной основе.

**СЛАЙД 3**

Из них 274 детей и подростков в возрасте до 18 лет, 170 взрослого населения и 106 людей старшего поколения.

**СЛАЙД 4**

С 2021 работают дополнительно 3 платные секции по: шахматам, мини-футболу, рукопашному бою для детей с общим количеством занимающихся 45 человек.

**СЛАЙД 5**

Секционные занятия проводятся по утвержденному расписанию, в помещениях учреждения корпусов 1639, 1804 б, 1444, 1455. Учреждение является единственным учреждением в Зеленограде и одним из немногих в Москве, имеющим в оперативном управлении полноценный спортивный зал, на который ложится колоссальная нагрузка. Так с сентября по май занятия

проводятся с 10.00 до 23.00 последующим спортивным направлениям: мини-футболу, флорболу, волейболу, рукопашному бою, настольному теннису, стритболу, цигун, фитнес - аэробике. Даже в обеденное время спортивный зал используют ветераны волейбола, сотрудники и советники управы района Крюково. В выходные дни проводятся турниры и мероприятия по утвержденному плану в рамках государственного задания. Однако, для выполнения государственного задания этого недостаточно. А межведомственные взаимоотношения с образовательными учреждениями становятся с каждым годом труднее и труднее. Так в 2023 учебном году только с одной школой района заключено соглашение на использование спортивных залов для занятий по регби, мини-футболу и фитнес-аэробике. Это школа № 1151 (директор А.А. Михин).

### **СЛАЙД 6**

Учреждение в летний период активно использует дворовые спортивные площадки, школьные стадионы, регбийное поле в 14 микрорайоне, спортивные площадки корпусов 1535-1540-1546 для занятий и проведения традиционных первенств «Команда нашего двора» по: мини-футболу, стритболу и спортивная площадка корпусов 1431-1432 для занятий и проведения традиционного первенства «Команда нашего двора» по волейболу.

### **СЛАЙД 7**

В летний период инструкторы по спорту ГБУ «ФАВОРИТ», еженедельно проводят спортивные соревнования и анимационную программу для детей из многодетных семей в коттеджном поселке Малино и в 23 микрорайоне.

### **СЛАЙД 8**

В зимний период на 3-х хоккейных площадках инструкторы по спорту проводят турниры по хоккею с мячом среди дворовых команд, «Зимние забавы» эстафеты и конкурсы на льду. На спортивной площадке корпусов 1535-1540 проводятся турниры по футболу на снегу.

### **СЛАЙД 9**

## **II. Организация и проведение официальных физкультурных мероприятий г. Москвы в соответствии с единым календарным планом**

Работа по выявлению потребностей жителей города Москвы в видах физической активности в рамках проекта «Активный гражданин» сохраняет свою актуальность. По итогам полученной информации в рамках реализации данного проекта проводятся различные мероприятия, в том числе с участием семейных команд, а также определены виды активностей граждан для занятий на свежем воздухе под руководством инструкторов по спорту.

Поэтому формируя госзадание, мы предусматриваем для всех категорий населения турниры и соревнования по данным видам спорта.

Мероприятия наиболее популярные у жителей района: день бега «Крюковские версты», который в 2023 году мы впервые провели на лыжероллерной трассе 17 микрорайона, «Кубок Победы» по футболу и рукопашному бою, семейные соревнования «Отцы и дети» по мини-футболу, первенства «Команда нашего двора» по: волейболу, стритболу, мини-футболу (по 4 возрастным категориям), акция «Спор против наркотиков», турнир по рукопашному бою, посвящённый образованию Морской пехоте РФ и другие. Большой популярностью пользуются массовые праздники для жителей района Крюково, такие как: День защиты детей, День молодёжи, День России, День ВМФ, День физкультурника, День г. Москвы, на которые приходят жители семьями и для каждого участника находится интересное соревнование.

### **СЛАЙД 10**

В этом году мы расширили проведение семейных спортивных мероприятий. Помимо первенства по мини-футболу «Отцы и дети», в котором принимают участие члены одной семьи (мама, папа, сын, дочь, бабушка и т.д.) и Дня семьи, любви и верности (спортивные эстафеты для семей), был проведен большой семейный праздник на Дне физкультурника. В будущем году планируем провести турнир по мини-футболу «Отцы и дети» в дни школьных летних каникул, на спортивной площадке.

На постоянной основе стараемся повышать уровень наших мероприятий. В этом году мы обновили материальную базу, закупили футбольные мячи, накидки для игроков команд, номера для участников лыжных соревнований и легкоатлетическому кроссу, инвентарь для н/тенниса, планируем к закупке спортивный инвентарь, обновление оборудования тренажерного зала. Мы и дальше будем двигать в направлении улучшения нашего оборудования, для повышения качества предоставляемых услуг.

### **СЛАЙД 11**

Важным блоком является работа с людьми старшего поколения, ветеранами.

Так в 2023 году с февраля по апрель прошла традиционная 13-я Спартакиада среди 6 первичных Советов ветеранов района Крюково по 12 видам спорта, в ней приняли участие более 350 человек. Первое место в этом году занял Совет ветеранов 15 микрорайона под председательством Горюнова Александра Фёдоровича и физорга Головина Александра Петровича, это у них уже 4 победа в спартакиаде.

Ветераны района Крюково принимают активное участие в проекте мэра г. Москвы С. Собянина «Московское долголетие». В нашем учреждении для них работают: оздоровительная гимнастика «Фитнес тренажёры» и «Настольный теннис».

### СЛАЙД 12

Инструктор по спорту Пенько Константин Николаевич, проводящий оздоровительную гимнастику, неоднократно участвовал в различных спортивных соревнованиях по силовым видам спорта: Чемпионат Центрального Федерального округа России по пауэрлифтингу, Мастерский турнир «WORLD CLASS», Чемпионат России, Кубке Европы Федерация GPA, СПР, Чемпионат Европы. На многих из них он устанавливал мировые рекорды. А так же подготовил своего воспитанника - Бегинина Андрея, который выполнил норматив мастера спорта, участвовал во многих соревнованиях и получал призовые места.

### СЛАЙД 13

Сапенским Владимиром Дмитриевичем сформированы ветеранские команды по мини-футболу и футболу 55 лет+. Команды, успешно выступающие в городском первенстве и первенстве Московской области.

Московские межокружные спартакиады – это система физкультурных и массовых спортивных мероприятий, позволяющая развивать массовые виды спорта, вовлекать в занятия физической культурой и спортом жителей района Крюково всех возрастных групп, а также предоставляющая возможность продемонстрировать им свои достижения в различных видах массового спорта.

### СЛАЙД 14

Распоряжением префектуры функции по подготовке, формированию и участию сборных команд районов по 20 видам спортивных мероприятий в окружной комплексной спартакиаде «Кубок префекта-2023», а также проведение первого этапа этих соревнований внутри районов возложены на ГБУ «ФАВОРИТ». По итогам наших мероприятий и секционных занятий формируются сборные команды района Крюково для участия в окружной спартакиаде.

В подразделы спартакиады «Кубок префекта» в 2023 году входят три направления:

- спартакиада для взрослых «Мой спортивный двор» (участники от 18 лет и старше);
- спартакиада для детей «Мой спортивный двор» (участники дети и молодежь до 18 лет);

- Спартакиада пенсионеров г. Москвы «Московское долголетие» (соревнования для жителей старшей возрастной группы)

По результатам всех соревнований наше учреждение в 2023 году стало уже в 9 раз победителем Спартакиады «Кубок префекта». Мы гордимся нашими спортсменами и будем стараться оставаться фаворитом спартакиады долгие годы.

По итогам 2023 г. государственное задание выполнено в полном объеме. Считаю, что исходя из ресурсов и возможностей учреждения, в районе Крюково созданы все условия для занятий различными видами спорта и участия жителей в предлагаемых соревнованиях. В дальнейшем хотим достигнуть таких результатов, которые приведут к увеличению числа жителей района Крюково, занимающихся физической культурой и спортом.

## **ДОСУГОВАЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ**

### **СЛАЙД 15**

В 2023 году в учреждении осуществляли свою деятельность 21 творческая студия и клубное объединение, в которых занимаются более 500 человек всех возрастов.

В целях наиболее качественного и разнообразного оказания услуг населению сверх государственного задания открыты 9 платных объединений, количество занимающихся 40 человек.

### **СЛАЙД 16**

В соответствии с планом мероприятий Государственного задания ГБУ «ФАВОРИТ» на 2023 год предусмотрено 87 культурно-досуговых мероприятия.

Вне Государственного задания сотрудниками ГБУ «ФАВОРИТ» проведено 240 мероприятий досугового, гражданско-патриотического и социально-воспитательного направления с общим охватом более 16 тысяч человек.

### **СЛАЙД 17**

Для жителей района Крюково ежемесячные проходят такие мероприятия как:

«Старый патефон» – это ретро-вечер, концерт для серебряного поколения, где их ждут любимые песни, танцы и концертная программа от наших студийцев.

«Поэтическая среда» – это праздничные вечера, где любой желающий может читать стихи, подпевать любимые песни или просто побыть в роли зрителя!

### **СЛАЙД 18**

«День соседа» – это культурно-массовое мероприятие, проводимое на дворовых площадках в летний период. Этот праздник направлен на улучшение добрососедских отношений, соседской взаимопомощи, борьбу с одиночеством и изоляцией, большее соседское общение.

### **СЛАЙД 19**

На постоянной основе наш Центр принимает участие в городских массовых мероприятиях.

Так, в 2023 году более масштабно прошел «День города» в Парке Победы. Сотрудниками и аниматорами организованы мастер-классы по художественно-прикладному творчеству (скетчинг, оригами, бумаготворчество), также было несколько тематических фотозон, стенд от клуба Исторической Реконструкции "Рататоск", для самых маленьких участников праздника игры и аквагим. Гостей праздника встречали весёлый динозавр, Чебурашка, обезьянка, фея, пираты, и другие герои, и любой желающий мог вытащить предсказание у цыганки.

Праздник, приуроченный ко «Дню защиты детей» состоялся на бульварной зоне Михайловских прудов. Мероприятие проводилось совместно с Молодой Гвардией и партией "Единая Россия" для юных жителей нашего города. Гостей ждали: творческие мастер-классы, весёлые игры с озорными аниматорами и тематическая викторина. Принимая участие в увлекательных конкурсах и играх, ребята зарабатывали монетки, которые впоследствии могли обменять на призы и подарки.

### **СЛАЙД 20**

Хотелось бы отметить, что за отчетный период сотрудниками центра организовано два велофестиваля. Мероприятия проходили весной и осенью по нескольким возрастным категориям, в том числе категория «Родитель и малыш».

### **СЛАЙД 21**

Для вовлеченности детей дошкольного и среднего возраста во время летнего периода в досуговую деятельность сотрудниками центра были организованы и проведены мастер классы под условным названием «В мире животных», которые еженедельно проходили во дворах района Крюково. Во время проведения мероприятий ребята делали творческие работы в

различных техниках, использовали бросовые и природные материалы. Узнавали интересные факты о существовании животных.

## СЛАЙД 22

Особое место в структуре мероприятий ГБУ «ФАВОРИТ» занимает гражданско-патриотическое воспитание. В 2023 г прошёл ряд мероприятий, приуроченный к основным памятным датам – возложения, вахта памяти, встречи в школах, круглые столы. Таким образом, мы работаем над тем, чтобы привить подрастающему поколению любовь к своей Родине и культуре, узнаем их видение и мысли, знакомим с тем, что они, возможно, не открыли бы для себя самостоятельно.

## СЛАЙД 23

Большое внимание в ГБУ «ФАВОРИТ» уделяется работе с молодежью и подрастающим поколением. Для молодежи района проводятся «Вечера отдыха», тематика и формат которых каждый раз разная: это и костюмированные вечеринки, танцевальные вечера, викторины, конкурсы, а также кинопросмотры, квесты, вечера настольных игр. Многие активности являются авторскими проектами сотрудников учреждения. Совместные выезды на экскурсии, отдых на природе.

Однако, развлечениями работа с подростками не ограничивается. Для молодежи также регулярно проводятся ток-шоу и уроки мужества, приуроченные к памятным датам воинской славы России, круглые столы с психологом на профилактические темы психологом (наркотики, терроризм).

## СЛАЙД 24

В летнее каникулярное время ГБУ «ФАВОРИТ» уже традиционно становится площадкой для стажировки трудных подростков от центра «Моя карьера», что помогает ребятам определиться с будущей профессией, найти новых друзей и подзаработать в должности «культ организатора».

В 2023 году было трудоустроено 7 подростков, 20 детей было направлено по программе «Моя карьера» и более 20 детей с разной периодичностью участвовали в мероприятиях в качестве волонтеров волонтерского центра ФАВОРИТ.

Продолжается эффективная работа по профилактике противоправного поведения несовершеннолетних, находящихся на профилактическом контроле Комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав. К занятиям было привлечено 20 подростков в секции и в объединения ГБУ «ФАВОРИТ».

## СЛАЙД 25

Помимо этого, ГБУ «ФАВОРИТ» осуществляет структурное взаимодействие с различными организациями города.

Так, например, в феврале совместно с активистами МГЕР ЗелАО открыли пункт сбора гуманитарной помощи в новые регионы России по адресу корпус 1505.

В июне сотрудники ГБУ «ФАВОРИТ» и аниматоры принимали на своей площадке, в корпусе 1505, ребят из летнего лагеря «Мой семейный центр Зеленоград», где дети участвовали в мастер - классах по оригами, а так же смотрели мультфильмы.

В августе с муниципальными депутатами района Крюково прошла традиционная благотворительная акция под названием «Соберем ребенка в школу». Первоклассникам из семей, нуждающихся в помощи, подарили новые ранцы с полным наполнением, а для ребят постарше собирали тетради, ручки, дневники и все остальное. А ребятам постарше собрали необходимые для учёбы канцелярские товары.

В октябре совместно с Госавтоинспекцией Зеленоградского округа на базе ГБОУ «Школа № 2045» было организовано мероприятие, посвященное Правилам дорожного движения, целью которого являлось — сформирование у детей культуры безопасного поведения на дороге в период осенних каникул: посредством игр, участия в эстафетах и угадывание ими дорожных знаков.

Тесное взаимодействие со многими структурными организациями округа позволяет нашей молодежи реализовать свои таланты и способности на лучших площадках района.

## **СЛАЙД 26-27**

ГБУ «ФАВОРИТ» продолжает активное участие в программе мэра Москвы «Московское долголетие». В учреждении для лиц старшего возраста работали секции: «Информационные технологии – курсы компьютерной грамотности», «Оздоровительный Цигун», «Фитнес тренажёры» «Ландшафтный дизайн», «Художественно-прикладное творчество», «Спортивные игры», «Настольный теннис», «Шахматы и шашки» и многое другое.

В 2023 году проведена традиционная 13-я Спартакиада среди 6 первичных Советов ветеранов района Крюково по 12 видам спорта. В этом году победителем стал Совет ветеранов 15 микрорайона (председатель Горюнов Александр Фёдорович и физорг Головин Александр Петрович).

Рукодельницы «Московского долголетие» принимают активное участие в программе «Мамино тепло» – вяжут теплые носки и манишки для отправки на СВО, а также носки на культю (отсутствующие конечности) для бойцов в



госпиталях. Особой популярностью у людей старшего поколения пользуются занятия в вокальной студии «Серебряные голоса» и объединениях «Цигун».

В течение 2023 года в секциях занимались 351 человек, по направлению спорт – 192 человека и 159 человек в досуговом направлении.

### **СЛАЙД 28**

ГБУ «ФАВОРИТ» располагается на 11 площадках района Крюково по адресам, которые вы видите на слайде.

Также о нас можно узнать на сайте и в социальных сетях VK и Telegram, отсканировав QR-код.

### **СЛАЙД 29**

Спасибо за внимание!